

衢州卫生计生信息

(2018)

第10期

衢州市卫生计生委办公室编

二〇一八年三月十九日

本期要目

- ★ 市卫计委召开委党委理论学习中心组(扩大)第六次学习会
- ★ 开化县卫计局巧借“乡贤”助推乡村振兴

市卫计委召开委党委理论学习中心组(扩大)第六次学习会

3月14日下午，市卫计委召开委党委理论学习中心组(扩大)第六次学习会，专题学习研讨医养小镇谋划和建设。市卫计委党委书记、主任陈根成主持会议。

陈根成强调，医养小镇是高铁新城特色小镇群落的重要部分，是建设“活力新衢州、美丽大花园”的重要篇章，大家务必要深入了解和关心关注医养小镇项目，积极主动参与到医养小镇建设中去。陈根成就更好的推进项目建设提出了三点要求：

首先，这是健康产业的主战场，要争当排头兵。医养小镇是健康产业的主战场，是市委市政府作出建设高铁新城重大决策部署的重要组成部分。这是一件关键之事，需要全力以赴；是一件重要之事，需有非常之策；是一件艰难之事，必须冲锋在前。要集中力量和资源推进医养小镇建设，要有艰苦奋斗的作风，驰而不息的精神，坚持不懈、积极参与把事做好。

其次，这是招商引强的竞技场，要争当好选手。医养小镇建设是一场招商的竞赛，工作的竞赛，也是结果的竞赛。务必要积极发挥项目优势，引进优质的投资主体入驻。要争先恐后的把工作做好，以高标准、高质量、高效率推进项目建设，争取医养小镇建设取得好的成绩。

第三，这是一个卫计铁军的练兵场，要争当好战士。医养小镇专班是一个提神提气之地，有利于提振精气神、保持良好的工作作风状态。医养小镇项目一个格局大局之考，参与其中有利于增强大局意识，增强执行力。医养小镇建设是一个真刀真枪之举，需要大干快干、实干苦干、乐干巧干，当好战士，出好成绩。

会上，市卫计委党委委员、副主任廖利军介绍了医养小镇前期工作进展、谋划及下一步医养小镇的工作安排。与会人员就小镇建设踊跃发言，畅谈思路想法，提出意见建议，群策群力共同推进医养小镇建设。

市直属单位党政主要负责人及委机关全体干部职工 50 余人参加会议。

(委办公室)

开化县卫计局巧借“乡贤”助推乡村振兴

为深入推进乡村振兴战略和健康开化建设，促进优质医疗资源持续下沉，全面落实“开贤回归”工程。开化县卫计局积极引导在外医疗卫生乡贤以医疗服务、资金回流、技术回援等多种形式回乡帮扶，取得一定的效果。

一是借力“智囊团”把脉问诊。发动全县卫生计生开展医疗卫生乡贤资源调查摸底，并进行一对一信息比对和意愿交流。根据乡贤的籍贯、行业、专长等进行归类建档，累积发展涵盖医疗卫生界的大学教授、国内外名医名家、健康产业业界精英等 60 余名乡贤。畅通乡贤联系机制，建立乡贤电子地图和乡贤微信群，通过恳谈会、电子视频会等形式，向乡贤介绍开化卫生与健康事业现况，剖析难点、热点问题，做到“线上”和“线下”齐发力，搭建家乡与乡贤、乡贤与乡贤之间的沟通桥梁。及时收集乡贤“帮扶项目” 30 余条，达成“资源热线” 10 余项，其中与上市国内公司麦迪科技初步达成中草药种植及研发项目招引

协议。

二是释放“领头雁”聚合效应。建立寓外乡贤聚合联谊机制，安排专门人员负责内外联系沟通，形成较为完整的工作体系。不断优化服务项目，围绕优质医疗资源下沉、人才培养、健康产业招引等，聘请高层次寓外乡贤和紧缺型人才担任医疗卫生帮扶顾问。目前，已建成13家县级名医工作室、医疗专家便民直通车等平台。在热心乡贤的牵线搭桥下，浙江省中医药大学与开化卫校合作，开设开化中医师承班和西学中培训班，免费招生100余名本地人才。衢州市职业技术学院开设开化“护理班”，订单式培训30名高级护理人才。投入1400余万元的百内门诊部正式营业，促进了县域优质医疗差异化发展。

三是搭建“新乡贤”健康驿站。完善乡贤回乡政策，鼓励和支持乡贤专业技术人员，发挥自身专业优势，建立乡贤回归驿站，计划在县人民医院和中医院建设名医馆和名中医馆为乡贤服务家乡、奉献家乡建立固定阵地。目前，留美专家徐晓宏专家工作站在中医院成功设立，累积服务开化乳腺患者100余人次。2017年帮扶开展医疗卫生新技术、新项目6项，其中县人民医院儿科和县中医院肾病专科获得市级重点学科，截至目前，医疗卫生寓外乡贤下沉我县60余人次，诊治门诊患者500余人，开展手术120余例。

（开化县卫计局）